[image: image1.png]P (mena)
D, D, (enpoc)

Q romreecTso



 На рисунке отражена ситуация на рынке телевизоров: линия спроса D переместилась в новое положение D1 (P-цена товара,  Q- величина спроса)
Изменение спроса может быть вызвано, прежде всего:

1) Уменьшением числа производителей телевизоров

2) Изменением технологии плазменных экранов 
3) Снижением доходов потребителей
4) Усилением конкуренции товаропроизводителей
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На рисунке отражена ситуация на рынке табачных изделий: линия спроса D переместилась в новое положение D1 (P-цена товара,  Q- величина спроса)

Изменение спроса может быть вызвано, прежде всего:

1) Ростом доходов производителей табака; 
2) Изменением предпочтений людей;

3) Совершенствованием технологии производства табачных изделий;

4) Усилением конкуренции производителей. 
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На рисунке отражены изменения на рынке бытовой химии: линия предложения S переместилась в новое положение S1 (P-цена товара,  Q- величина спроса)

Это перемещение может быть вызвано, прежде всего:

1) Слухами о вреде бытовой химии для здоровья; 
2) Наступлением сезона отпусков;

3) Появлением средств на основе природных компонентов;

4) Сокращением издержек производства бытовой химии.
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Из приведенного ниже списка выберите ситуацию, которая может быть отражена следующим графиком.

1) рост тарифов на электроэнергию

2) рынок шоколада после хорошего урожая 
какао-бобов 

3) снижение налога на производителя товара

4) открытие новых фирм в отрасли, производящей 
данный товар
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На рисунке отражены изменения предложения тропических фруктов на соответствующем рынке (линия предложения S переместилась в новое положение S1). (Р — цена товара, Q — количество товара.) Это перемещение может быть связано с

1) уменьшением затрат производителей фруктов

2) повышением доходов потребителей

3) повышением пошлин на импорт фруктов

4) высоким урожаем тропических фруктов

Что показывает кривая предложения (S) кухонных комбайнов на соответствующем рынке? (Р — цена товара, Q — количество товара.)

1) как будет увеличиваться производство кухонных комбайнов при росте прибыли продавцов

2) как изменится производство кухонных комбайнов при снижении прибыли продавцов

3) сколько товара продавцы желают и могут сбыть за единицу времени в ценовом диапазоне

4) каким моделям кухонных комбайнов отдают предпочтение потребители

Из приведенного ниже списка выберите ситуацию, которая может быть отражена следующим графиком. 

1) спрос на кондиционеры при росте доходов покупателей

2) спрос на детские коляски при «бэби-буме»

3) спрос на средиземноморские курорты в условиях политической нестабильности в этих регионах

4) спрос на корм для кошек после удачной рекламы этого корма на ТВ

Увеличение спроса на скейтборды произойдет, если

1) налог для производителей горных лыж станет ниже

2) пройдет удачная реклама на скейтборды

3) горные лыжи станут дешевле

4) возрастет предложение скейтбордов

Равновесная цена в рыночной экономике — это цена совпадения

1) денежной и товарной массы

2) спроса и предложения

3) производства и сбыта

4) производства и потребления

В последние две недели августа многие супермаркеты и торговые сети организуют школьные базары, на которых можно приобрести канцелярские товары, учебники, школьную форму. Какой фактор является определяющим в поведении продавца в приведенном примере?

1) рост потребительских доходов

2) традиционное начало учебного года

3) открытие новых предприятий по производству канцтоваров

4) снижение пошлин на ввоз импортных канцелярских принадлежностей

Задача 1: рынок электроперфораторов характеризуется следующими данными:

	Объём (тыс. шт.)
	Цена (руб.)

	
	1000
	2000
	3000
	4000
	5000
	6000
	7000

	Спроса
	32
	28
	24
	20
	16
	12
	8

	Предложения
	4
	6
	10
	13
	16
	19
	22


1) Построить графики кривых спроса и предложения, используя табличные данные;
2) Определить равновесную цену на рынке перфораторов

Задача 2: в таблице представлены данные по рынку консервированного зеленого горошка.

	Цена (рубли)
	Объём спроса

(млн. банок в год)
	Объём предложения

(млн. банок в год)

	8
	70
	10

	16
	60
	30

	24
	50
	50

	32
	40
	70

	40
	30
	90


1) По табличным данным построить кривые спроса и предложения.

2)  Определить условия равновесия рынка.
